

29岁青年职工徐前凯,为了推开即将被火车撞上的68岁老人,两次踏进铁轨——

“牺牲一条腿,救回一条命,我不后悔!”

本报记者 李国 本报实习生 钟邹

正值大好年华的29岁小伙,为了拯救即被火车撞上的68岁老人,两次踏进铁轨——老人得救了,但徐前凯没来得及撤回的右腿却被车轮无情轧断,不得不进行截肢手术。

7月6日下午,正在车站进行调车作业的重庆车务段荣昌车站青年职工徐前凯,发现一位老人正要横穿铁路,却未注意到行进的列车已经靠近。他不顾危险,冲上铁轨,从列车车轮下救出了老人的生命,自己却永远失去了右腿。

“牺牲一条腿,救回一条命,我不后悔!”手术醒来后,当问到徐前凯后不后悔做了这个决定时,他如是说。

7月11日,重庆市委宣传部、市文明办向广大市民发出向徐前凯学习的倡议书。并启动见义勇为奖申报程序。连日来,徐前凯见义勇为的事迹感动众多网友,大家纷纷为他的善良、勇敢点赞。与此同时,关于“青年与老年”、“一条腿与一条命”的争论也不绝于耳。

两次踏进铁轨英勇救人

7月6日下午15时许,一辆飞奔的列车行进至站联线K293+580米处时,徐前凯发现前方四五米处一名老婆婆突然走上了铁路。

徐前凯对着老人大喊、吹哨,但老人一直



徐前凯在医院接受治疗。 视觉中国供图

没反应,还在徐徐往前走。事后得知,那名老人姓蔡,今年68岁,有听力障碍及阿尔兹海默症症状,当时没注意火车驶来。

当时,列车正以12公里的时速,以车头推动车尾的方式进站进行货运车调度。作为调度长的徐前凯,就站在列车车尾瞭望处的位置,一边进行障碍物巡视,一边准备连挂需要调度的车厢。

发现意外险情后,徐前凯猛地按下紧急停车按钮,但火车由于巨大惯性继续向前滑行。老人回头时,发现一个庞然大物正

向她袭来,突然间愣住了,她竟停在了铁轨中间。

这时,徐前凯下意识地跳下了火车,冲到老人跟前,试图将老人拽离轨道,但没有成功。第二次,他直接踏进两条铁轨之中,硬把老人推离了危险区域。老人脱险了,而他的右腿却被碾在了车轮下。

目击者吴开华说,第一次施救失败后徐前凯是有机会脱身的,但他却选择了再次冒险。最终,老人受了些皮外伤,保住了性命,而徐前凯却永远失去了自己的右腿。

一条年轻的腿换回一个老人的命

徐前凯曾是一名军人,退伍后一直在铁路系统工作,目前尚未结婚,也没有女朋友。事发当天,作为车站值班员的徐前凯因为车站调车员调休,便暂时顶了上去。

而今,英雄的事迹迅速传遍山城,躺在病床上的徐前凯依然乐观、坚强,对于市民的赞誉,他轻描淡写地说:“当时就发生在几秒钟之间,根本来不及思考,都是下意识的反应。”尽管他对自己义举无怨无悔,但作为家里唯一的儿子,徐前凯说,在面对父母时,还是感到很愧疚。

徐前凯手术做完后,被救的老婆婆专程跑到他的病床前,跪在地上不断地感谢他的救命之恩。“我从小最敬佩的人就是我父亲,我的父亲也在铁路上工作。”徐前凯说,军队两年的学习、家庭从小的耳濡目染,在无形中,救人已经成为了他的本能。29岁的青年,还有父母需要照顾,身后是一个家庭,必须为自己的家庭考虑。有市民认为,他这样做代价太大了,见义勇为应该是做自己能力范围内的事情,青壮年的一条腿换来68岁老人的命,不值得;而更多的市民则认为,生命是平等的,年老和年幼没有区别,不能因为刚好救的是一位年迈的老人就去质疑这种行为的正当性,徐前凯的的行为无愧于心,值得在全社会大力弘扬。

重庆发倡议学英雄

7月13日,记者采访了躺在荣昌区人民

医院骨科病床上的徐前凯。他的左腿膝盖及小腿上还有明显的伤痕,截肢手术后的右腿开始有些知觉,虽然没有之前那么疼痛,但是夹杂麻木和木痒的折磨让他面色苍白,其父亲小心地为他擦拭脸上的汗珠,母亲及几名亲友陪侍着他。受市委常委、宣传部部长张鸣委托,7月10日下午,重庆市委宣传部、市文明办有关负责人前往荣昌区人民医院看望了徐前凯,他致以崇高的敬意,并送上了慰问金。

7月11日,重庆市综治办副主任张强一行也专程赶往荣昌区人民医院看望徐前凯,为他送去关心和慰问。他紧握着徐前凯的双手,高度赞扬他在面对他人人身安全受到威胁时,不顾个人安危,义无反顾挺身而出,挽救他生命的行为。张强说,徐前凯用自己的实际行动体现了一名共产党员的优良品格,一名退伍军人的良好素养,这种精神值得全社会学习和弘扬。

重庆市委宣传部、市文明办号召广大市民学习徐前凯见义勇为、临危不惧的英雄气概,学习他不计得失、乐于助人的高尚情操,学习他爱岗敬业、勇于奉献的可贵品质。号召以徐前凯为榜样,从身边做起,从小事做起,积极培育和践行社会主义核心价值观,为决胜全面小康、开启社会主义现代化建设新征程而奋斗。

据悉,目前,重庆市综治办已按照《重庆市鼓励公民见义勇为条例》《重庆市见义勇为公民评定办法》《重庆市见义勇为先进个人(群体)表彰奖励实施办法》,对徐前凯的行为启动市级及时表彰奖励程序。

舆情

兴奋剂入侵中考体育 媒体:教改当反思

中考体育测试本是为让学生加强锻炼,提高身体素质,把孩子们从豆芽菜或小胖墩的身体状况和题山书海中解脱出来,改变社会和学校重智育、轻体育的倾向,朝着全面均衡的方向健康发展,然而,记者调查发现,一些学生为拿高分,竟服食含有兴奋剂类药物,这不仅背离考试初衷,更会危害学生健康。

网民“李清”:将体育与中考挂钩,甚至与文化课统一算分,作为升学、择校的依据,完全走向了素质教育的反面。

②澎湃新闻:中国基础教育被异化,根源不在教学方法也不在老师,而在行政力量主导教育,让教育严重偏离应有目标。

③湖北日报:某些学生家长能够轻而易举地买到兴奋剂类药品,说明药品管理存有漏洞,相关环节没有尽到责任。

网民“田影”:遏制“兴奋剂”进校园,应当加快教育改革步伐,改革升学评价制度,建立多元评价体系,不再“一考定终生”。

银行基础金融服务年减负61亿元 网民:自觉降费是聪明选择

8月1日起,银行收费项目又将瘦身。10日,发改委、银监会联合印发通知,取消、暂停商业银行部分基础金融服务收费。相关措施实施后,预计每年可减轻客户负担61.05亿元。

④潇湘晨报:随着互联网金融近年来快速发展,我国被认为已经进入无现金社会。在这种背景下,商业银行继续收取取现手续费,显然不是聪明的做法。

网民“罗瑞明”:多项收费被取消不仅有利于提升银行的形象,还可以使银行进一步的融入“互联网+”的行列,与其他支付平台竞争,增加竞争力。

⑤网民观点:此次多项银行收费被取消或暂停,既是减轻用户负担,优化实体经济发展的积极举措,也意味着银行业需要更加努力摆脱传统的盈利模式依赖,寻求新的增长点。

⑥法制日报:银行降费距离终点还很遥远,目前异地跨行取款手续费仍然不低,这可能是下一步取消的对象,就看是银行自觉取消还是行政强制。

留学文凭造假却获真认证引热议 网民:监管何在?

近日,央视曝光,网上有中介公司称可办理留学文凭,不用上学,只要花钱,就能直接拿到国外某所大学的毕业证,而且能够通过教育部留学服务中心的官方认证。对此,留学服务中心认证处的负责人回应称,“任何单位都有廉政风险,技术上可以堵得住,但人员出了问题就没办法,虽然有程序,但不敢保证百分之百完全没有漏洞”。

⑦武健律师说,此类案件中,由于老人的签字画押,到底属于民事经济纠纷还是刑事诈骗,目前来看还很难界定,需要进一步搜集证据。

致诚律师事务所的律师们提醒广大老年投资者,抵押房产投资一定要慎之又慎,理财投资一定要擦亮眼睛。

致诚律师事务所的律师们提醒广大老年投资者,抵押房产投资一定要慎之又慎,理财投资一定要擦亮眼睛。

致诚律师事务所的律师们提醒广大老年投资者,抵押房产投资一定要慎之又慎,理财投资一定要擦亮眼睛。

致诚律师事务所的律师们提醒广大老年投资者,抵押房产投资一定要慎之又慎,理财投资一定要擦亮眼睛。

⑧楚天都市报:假文凭获得真认证,对于那些真正花时间金钱,有真才实学的留学生很不公平。

⑨中国青年网:假文凭获得真认证,与留学服务中心的学历认证根本宗旨——真假文凭的把关者,鉴别者,是完全相悖的。

⑩环球网:留学服务中心是教育部直属事业单位,其为假文凭“重塑金身”,也是对教育部形象与公信的严重伤害。

⑪网民“屈旌”,既然认证部门自己没办法,上级主管部门应该赶紧想办法,渎职违纪的,就该依法查办;流程不严的,就该拧紧螺丝;造假用假者,违法严惩。

可可西里和鼓浪屿申遗成功 专家:欣喜之余也要思考

近日,可可西里和福建鼓浪屿获联合国教科文组织世界遗产委员会批准,列入《世界遗产名录》。我国世界遗产数量由此达到52个,超越拥有51项世界遗产的意大利,成为世界第一大“世界遗产国”。

⑫南方日报:中国迄今在申遗上取得的亮丽成绩,展现出一个文明大国的深厚内蕴,展现出一个美丽国度的多姿风姿,值得国人为之自豪,也必将更加坚定我们作为中国人的文化自信。

⑬国家文物局党组书记、局长刘玉珠:连续10多年申遗成功,固然可喜可贺,而清醒、理性、反思、审慎,则是当下应有的态度。

⑭网民“胡建兵”:“世界遗产”是公共资源,“申遗”旨在唤醒全社会对于珍贵文化和自然遗产的重视,切莫为了短期利益饮鸩止渴,对遗产造成伤害。

⑮网民“龙敏飞”:面对申遗成功的喜事,当地还要提前思考好保护与开发的“度”的问题。唯此,才是上上之策。

(兰德华据新华网等媒体编辑整理)

文艺汇演展现群众法治生活

本报讯(记者 周有强)日前,由北京市海淀区司法局、北下关街道共同主办的“法润海淀”律动舞台“北下关街道七五法治文艺汇演在中国农科院礼堂举行。“海淀律之韵”艺术团北下关街道分团”正式揭牌成立。

演出现场,海淀律之韵艺术团北下关街道分团充分融合了法治宣传教育题材,通过诗朗诵、舞蹈、合唱及小品等8个节目生动、形象地展现了群众的法治文化生活,讲述了群众在日常生活中可能会遇到的法律问题及应对途径。海淀区北下关街道办事处主任毕淑琴介绍,本次活动贯穿“七五”普法始终,是海淀区积极探索普法惠民、大力推进普法品牌建设的新举措,是普法工作与文化艺术有机结合的新尝试。

本想轻轻松松抵押房产投资理财,谁知稀里糊涂签了合同房财两空

北京数十老人“丢”了房产

本报记者 兰德华

近日,一度颇受关注的“巴铁”项目,终因涉嫌非法集资问题草草收场。然而此后媒体爆出在巴铁项目中受骗的投资者中,老人不在少数。无独有偶,近日在北京地区,不少老人来到位于丰台区的致诚律师事务所寻求公益律师们的帮助,他们多因抵押房产进行投资,在稀里糊涂签了一堆合同之后,发现房子成了别人的,结果房财两空。

近年来,越来越多的老年人开始投资理财,一方面为养老做准备,一方面为减轻儿女负担。对于一些积蓄不多,又在一一线城市有房的老人,以房养老是不错的选择,然而高回报的面前,也必然风险重重,老人为何收益没拿到,养老的房产竟也丢了?在抵押房产投资过程中,他们遭遇了哪些“套路”?

老两口清早出门买菜,归来发现房主已成了别人

阴阳合同与“致命委托书”

在诸多“丢房”的老人当中,目前已知最早的一位名叫刘月英的老人,她的经历在同类型案例中具有典型意义。

据她介绍,早在2014年底,通过熟人认识了广某,对方表示通过朋友的项目投资,可以拿到数万元的回报,并承诺,每月10%的利润。

“我们一群退休的人,手中的退休金不多,有这样的赚钱机会,诱惑非常大。”当她听说有朋友的确拿到了真金白银时,老人动了心。

“对方说我们不用出钱,只要拿闲置的房子做抵押权就行,这样盘活了房产,又挣了钱安度晚年。”后来,经广某介绍,老人把位于丰台区一套97平方米的房子向某抵押了150万元,然后转给了广某做了投资。

然而,钱交给广某后,约定的月息,刘月英没收到一分钱。原本约定抵押协议从2015年11月30日开始到2016年12月30日截止,但她的房子在2016年8月15日就被过户给了另外一个人。

后来老人到公证处调取公证证书时,当时公正的借款合同上借款期限竟然是1个月,而不是她们此前约定的1年。

大约早上7时,她和老伴像往常一样

老年人需要“更为贴心”的扶助系统

王瑜

近期,曾经风靡一时的“巴铁基金”投资理财项目因涉嫌骗局被查。一时间引发诸多“投资人”恐慌。而据媒体报道这些投资人大多为老年人,不少人投入一生的积蓄,如今却面临血本无归的结局。

近年来,老年人频频被曝出掉入理财产品投资骗局。有的老年人亲信某中介,通过“全权”代理抵押房产而投资的方式,造成其名下上百万房产被“贱卖”,结果不明不白被撵出门外。更有甚者,不仅被骗光积蓄,更搭上住了一辈子的房子。

这些遭遇让人唏嘘的同时,不禁要问为何理财骗局总是愿意找老年人下手?理由似乎很简单,因为老年人“好骗”。

社会发展速度超出普通人预期,从滴滴打车到共享单车,人们生活日新月异。不

要说老年人,就连很多中年人都感叹这个时代“步伐”太快,有些跟不上趟。

有社会学者归纳,因为老年人更容易轻信他人,分辨力弱,又较少与子女交流,加之这方面法律监管体系不健全。因此,当面对眼花缭乱且不断更新升级的各种骗局和演技精湛的骗子时,老年人很难幸免。

换言之,只因社会很复杂,都怪老年人太天真?道理似乎很简单,却忽视一个深层问题,那就是对社会整体救助和扶持系统的思考。国际社会发展共识是,国家和社会发展的成熟标志之一,是对于弱势群体的关照程度。也就是社会发展的“木桶原理”,即社会发展的整体文明程度取决于其对待最弱势群体的态度。

老年人显然属于需要特别关怀照顾的群体。尤其当前我国老龄化程度向纵深发展,老年人数量和规模都急剧扩大背景下,这种关照显得尤为迫切和重要。

每个家庭都有老人,每人都会老去。关爱老年人,也就是关爱我们自己。因此,每个人都应为老年人权益保护撑起安全伞。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

老年人从涉骗到最后进入法律阶段,这一过程中可以有很多社会支持和帮助环节。

比如社区居委会或街道办有没有专为老年人设置的生活预警或解惑部门,生活圈里能否就近便捷找到公益法律援助志愿者?当老人拿着房产证或授权书去公证时,公证机构是否做到及时提示?最不济老人的子女是否与父母保持及时深入的交流?等等,每个环节都可能成为“过滤网”和“缓冲带”,都有可能将老年人从涉骗中“拉”回来。而现实却是,

上述各个环节我们都有缺失,导致一些行骗者“套路”老人时,畅通无阻。

每个家庭都有老人,每人都会老去。关爱老年人,也就是关爱我们自己。因此,每个人都应为老年人权益保护撑起安全伞。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人建立“更为贴心”的扶助系统。

从这个角度而言,不能将责任简单推给法律监管不到位,更不能用一句“可惜你们太天真”的埋怨来代替社会对老年人